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Ata da Reunião Ordinána do 

Núcleo Docente Estruturante do 

curso de Publicidade e 

Propaganda do Centro de* 

Educação e Ciências Humanas da 

Universidade Federal de Sergipe. 

realizada no dia 21 de outubro de 

2022, às 8h30, na sala 107A da 

Didática V11, na UFS. 

No vigésimo primeiro dia do mës de setembro do ano de dois mile vinte �ois, reunu-se o 

Nücleo Docente Estruturante do curso de Publicidade e Propaganda do Centro de Educação e 

Ciencias Humanas da Universidad e Federal de Sergipe, às 8h30, na sala 107A da Didárica VIL 

na Universidade Federal de Sergipe, convocada pela presidente Vaéria Vilas Bóas Alëm da T* 

presid ente, estiveram presentes os membros docentes Claud ormilson Braga, Patricia Horta 

Raquel Carriço, Renata Malta e Tatiana Aneas. O professor Mano Cesar Olrvera esta Cn 
atastamento. A reun~ão teve a seguinte pauta: 1) Aprovaçäo da ordem do dia; 2) Informes: * 

3) Aprovação de atas das reuniöes anteriores do NDE de Publicidade e Propaganda; 4) 

Discussão da proposta de reformulação da matriz curricular e do PPP do curso (com 

relatoria do professor Claudomilson); 5) O que ocorrer. Com a ordem do dia aprovada. 

deu-se sequëncia å reunião com ponto 2) Informes. A presdente do nucleo. protesora Valena 

Vilas Boas relatou a reunião que teve, no dia 18 de outubro, com Marcelo Figueredo Stha-

Técnico em Assuntos Educacionais da Divisão de Análise Pedagógica (DIAP) da UFS sobre o 

processo de cumicularizaç�o do curso. Na ocasião estava acompanhada da professora Grece 

Schneider, do curso de jornalismo. Demodo geral o tecnico esclareceu que a diferença básica 

entre as atividades complementares e de extens�o e reterente ao modo de participaçäo do 

discente-quando participa como aluno, temos atividade de extensãoe as atividades que devem 

ser cumcularizadas são aquelas em que o aluno faz parte do processo. A proposta de 

cumriculanzação deve levar isto em conta. O senhor Marcelo relatou que as pmeiras 

experiencias de propostas de cumculanzação feitas pelos cursos UFS foram problemáticas, 

mas avalou que a proposta que apresentamos esta no caminho coeto, embora necessite de 

alguns ajustes sobre os quais a professora Valena foi onentada. Entre esses ajustes há a 

recomendação de incluir o grupo de optativas da resolução n' 28/2022/CONEPE como um 

pacote fechado para garantir que as ações extensionistas da Universidade estejam 

contempladas. Temos a opção de ncuir novas optativas a este grupo, mas não de tirar nenhum 

componente que consta na proposta. Os procedimentos de validaçao do cumpnimento destes 

componentes devem variar: no componente "Ativdade de Extensão , a validaçäo se darà 

através de processos com a vernificação do0s certificados; nos outros componentes. como 

SEMAC, havera a oPção de cadastrar o componente no sistema para matncuia dos aunos e 



postenor valdaçao. Uma opção possivel na pratca e a valdação de toda a carga horana des 

alunas viao componcnte "Ativd ade de Extensio atraves de processo, mas deveremos Cstar 

atcnto ao hmite de horas aprovetadas por cste componente. Um esclarecimento mportante do 

tecnco tor sobre as ACEX. que sio um componente compiementar de extensio relaconado a 

ativadades desenvolvdas em uma discipl1na. E sses componentes podem ser de 30 ou 60 horas 

caUFS está estudando possibildade de oferecer edital para custeso dessas açðes. Segundo o 

senhor Marceo, todas as disciplnas ligadas a extensão vão poder concorrer a custeo Em 

temos de procedmento.o tecnico da DIAP intomou que a cumicularuação deve ser enviada 

Junto com a poposta de retomulação do curso e embora haja um prazo para que os cursos 

conchuam ISso em dezembro, ele acredita que isso não acontecerà dado o numero pcqueno de 

cursos que tzeram o processo ate aquela data. Ele nformou ainda que a DIAP esta preparando 

um onentando os cursos sobre a cumculanzação que so deve estar pronto em janeiro. As 

onentaçoes para retomulação do projeto do curso e para abertura do processo podem ser 

encontrad as no documento "ORIENTAÇÕES PARA ELABORAÇAO E ATUALIZAÇAO 

DE PROJETOS PEDAGOGICOS DOS CURSOS DE GRADUAÇAODA UNIVERSIDADE 

FEDERAL DE SERGIPE", disponivel no portal da UFS. Este documento deverá ser tambem 

revisto em breve, mas pode ser considerado como guia. Sobre outras questoes relativas a 

etomulação do curs0, o teenico nos onentou a marcar uma reunião com Marluce de SOuza 

Lopes - Tec. Em Assuntos Educacionais da Div Isão de Regulação e Supervisão (DIRES), mas 

salientou que no caso das DCN de curso não estarem homologadas, é preciso ter cuxdado para 

que. ao noS onentar pelas diretnzes aguardando homologação, nao deixemos de scguir as 

atuars. Depois de apresentados os informes, o núcleo passou à 3) Aprovação de atas das ma 

reuniöes anteriores do NDE de Publicidade e Propaganda; As atas das reuniðes de 22 de 

tevereiro, 09 de maio e 50 de setembro, disponibilizadas com antccedéncia para leitura e 

sugestóes dos membros deste núcleo, foram aprovadas. O ponto 4) Discussão da proposta de T 

reformulaç�ão da matrz cumcular e do PPP do curso teve relatona do professor Claudomilson 

Braga., que formulou uma proposta inicial de reformulação da matriz incluindo a fomulação 

de uma tabela de cquivalëncia. Esta proposta foi apresentada já na reunião do NDE de 30 de 

setembro e os colegas tiveram tempo de 1azer sugestóes que toram incoporadas e 

sistematizadas no quadro apresentado nesta reunião. Durante a reunião, foram necessárnos 

ajustes em relação å matrz proposta para contemplar a distnbuição de diseiplinas por docentes 

e a oferta coerente de componentes na relação com a logica de prë-equisitos. As principais 

incorporaçoes de disciplinas foram feitas para contemplar recomendações das novas Diretrizes 

de Curso de Publicidade e Propaganda e demandas do mercado de trabalho e formação dos 3% 

profissionaIs desta ativdade. Quatro novas diseiplinas foram criadas: Introdução à Linguagem 

Computacional, Comunicação e Politica, Estat istica Aplicada à Publicidade e Pro paganda, 

Assessoria de Comunicação. As d isciplinas Produção e Recepção de Texto, Introdução à 

fotografia Publicitária, Produção Grafica e Planejamento de Midia II se tomaram optativas. O 

NDErecomendou aind a que as equivalencias sejam fetas considerando queo aluno que cursou 

as disciplinas que sairam da grade devem receber equivalëncia para as que ficaram não sendo 

assim, prejudicad os pela mudança da matrz. ASsum Planejamento de Mid ia II será equivalente 

a Estatistica Aplicada à Publicidade e Propaganda; Produção e Recepção de Texto sera 

equivalente a Assessona de Comunicação; Introdução å Linguagem Computacional será 

equivalente a Produção Gráfica e Introdução å fotografia serà equivalente a Comunicação e 

Politica. Como encaminhamentos, defniu-se que, para a proxima reuntão, cada professor 

apresentará uma ementa revista e atualizada das disciplinas pelas quais está responsável além 

das ementas com propostas de duas disciplinas optativas. Pan as optativas, recomendou-se que 

haja uma combinação de disciplinas de30 c 60 horas e um leque maior de topicos especais. 



Ha. ainda, a recomendação de que cada professor observe em suas disciplinas obrigatórias, a 

possibilidade de incluir discussões sobre Educação cm Direitos Humanos, Educação 
Ambiental e Educação para as relações Etnico Raciais e para o Ensino de Históriae Cultura 

Afro-brasileira e Aficana em atend imento às Resoluçöes CNECP n° 1, de 30 de Maio de 

2012, n° 02, de 15 de junho de 2012cn° 01, de 17 dejunho de 2004. As propostas de ementas 

deverão se socializadas entre os docentes do curso até o dia 18 de novembro para avaliaç�o na 

proxima reunião. Paa a elaboração do Projeto Pedagógico, definiu-se que a presid ente deste 

nucleo far uma conferëncia entre os itens necessários para esta claboração e os itens que serão 

elaborados para apresentação ao e-mec para revalidação do curso. Assim, será verificado que 

itens jâ serão produzidos e quais itens faltam para distribuição entre os membros deste NDE. 

Por fim, definu-se que a próxima reunião acontecerá no dia 28 de novembro, às 14h. Nada 

mais havendo a ser tratado, a presidente deu por encerrada a reunião, secretanada por ela 

mesina e cuja ata, após lida e aprovada, serå assinada por todos os presentes. 

Claudomilson Braga 

Matheus Felizola 

Mario Cesar Oliveira 

Patricia Horta 

Tatiana Aneas 

Raquel Cariço 

Renata Malta 

Valéria Vilas Bôas 



{ "type": "Document", "isBackSide": false }


{ "type": "Document", "isBackSide": false }


{ "type": "Document", "isBackSide": false }

